

प्रेस विज्ञप्ति

नई दिल्ली: 13 जनवरी 2022

राष्ट्रीय युद्ध स्मारक के भ्रमण के दौरान ओलंपियन शिवपाल सिंह ने यू. पी. के शहीदों को श्रद्धांजलि दी

नई दिल्ली, 13 जनवरी: ओलंपियन भाला फेंक खिलाड़ी शिवपाल सिंह ने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक, नई दिल्ली का भ्रमण किया

जो स्वतंत्रता के बाद भारतीय सैनिकों द्वारा किए गए सर्वोच्च बलिदान की मूक गवाही देता है।

राष्ट्रीय युद्ध स्मारक भारतीय सशस्त्र बलों को समर्पित एक स्मारक है, जो कर्तव्य निष्ठा में असीम वीरता और बलिदान की एक लंबी परंपरा रखता है, भारत के सभी नागरिकों के लिए एक विरासत स्थल के रूप में इंडिया गेट के बगल में स्थित है।

राष्ट्रीय युद्ध स्मारक के कर्मचारियों ने ओलंपियन का स्वागत किया और उन्हें युद्ध स्मारक की जानकारी दी। निदेशक के शब्दों में, इस स्मारक की संकल्पना शौर्य की भावना को बढ़ावा देने के लिए की गई है, आगंतुकों के मन में देशभक्ति, और इस विशाल राष्ट्र के नागरिकों के लिए एक अवसर पेश करेंगे, मातृभूमि के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वाले वीर जवानों के प्रति आभार व्यक्त करते हैं।

इस बीच, सिंह, जो 2016 से भारतीय वायु सेना में एक जूनियर वारंट अधिकारी भी हैं, सेना के एक अधिकारी द्वारा सशस्त्र बलों के कर्मियों के नाम दिखाते हुए साइट के चारों ओर ले जाया गया, पाकिस्तान और चीन के साथ विभिन्न सशस्त्र संघर्षों के साथ-साथ ओटर ऑपरेशन जैसे के दौरान शहीद हुए 1961 का गोवा ऑपरेशन, श्रीलंका में ऑपरेशन पवन, और सभी काउंटर टेररिस्ट ऑपरेशन जैसे ऑपरेशन रक्षक, ऑपरेशन राइनो, स्मारक की दीवारों पर स्वर्ण अक्षरों में अंकित हैं।

"सशस्त्र सेना के जवान होने के नाते, शिवपाल ने व्यक्त किया इस भ्रमण ने वास्तव में मुझे बहुत भावुक कर दिया है क्योंकि यह जगह मृत्यु के प्रति समर्पण की भावना को स्मरण के रूप में काम करती है, जिसने हमेशा भारतीय सैनिकों को प्रेरित किया है आखिरी आदमी तक लड़ो और सभी भारी बाधाओं के खिलाफ आखिरी गोली मारो। इनके बलिदानों के कारण, हम यहां सुरक्षित खड़े हैं। "

इस साइट का उद्घाटन 2019 में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा 40 एकड़ भूमि के क्षेत्र में किया गया था इसकी संरचना को चार चक्रों के रूप में बनाया गया है जो महाभारत के 'चक्रव्यूह' अवधारणा को दर्शाता है जो सशस्त्र बलों के विभिन्न मूल्यों को भी दर्शाता है।

प्रत्येक ग्रेनाइट ईंट में 26000 से अधिक शहीदों के नाम व्यक्तिगत रूप से वृत्ताकार संकेंद्रित दीवारों पर उकेरे गए हैं जिसे त्याग चक्र (बलिदान का चक्र) नाम से जाना जाता है।

बाद में, भारतीय खेल प्राधिकरण के ने.सु. रा.खे.सं. पटियाला केंद्र में प्रशिक्षण लेने वाले एथलीट ने 1/11 गोरखा राइफल्स रेजिमेंट के परमवीर चक्र विजेता स्वर्गीय कैप्टन मनोज पांडे को श्रद्धांजलि, अर्पित की जोकि सिंह के उत्तर प्रदेश राज्य से हैं।

ईओएम